



法国前总统萨科齐入狱服刑

法国前总统萨科齐 21 日入狱服刑。他就此成为 首位入狱服刑的法兰西第 五共和国前总统。

萨科齐当天上午离开 自己在巴黎的住所,前往 靠近巴黎市中心的拉桑特 监狱服刑。萨科齐的家属 及部分支持者在其住所外 为他声援。警方高度戒备, 全程护送他前往监狱。

萨科齐在入狱服刑前 夕通过社交媒体发表简短 声明,重申对自己的相关 判决是"丑闻",并形容 相关案件是他已经忍受十

多年的"磨难"。他认为 这项长期的司法调查仅是 基于一份已被证实为"虚 假"的文件。

尽管萨科齐在积极寻 求上诉,但最终未能避免 入狱服刑。萨科齐的律师 表示,已向法院提交了让 萨科齐提前出狱的申请, 然而目前来看萨科齐至少 要在监狱服刑三周至一个 月甚至更长时间。

多家法国媒体披露了 萨科齐在拉桑特监狱的服 刑状况,他将被囚禁在一 个9平方米的单人囚室,

只能携带很少量的个人物 品。法国司法部长达尔马 宁表示他会到监狱看望萨 科齐。

萨科齐 9 月 25 日因涉 嫌非法接受利比亚前领导 人卡扎菲提供的竞选资助, 被巴黎刑事法庭判处5年 监禁。法国检方此前称, 萨科齐在该案中面临挪用 公款、非法竞选融资、共 谋罪及被动腐败等多项罪 名。法庭最终判处萨科齐 共谋罪成立,挪用公款等 罪名不成立。

早在 2012 年便有法

国媒体爆料称, 萨科齐在 2007年竞选总统时曾接受 卡扎菲提供的政治献金, 总额达 5000 万欧元。萨科 齐 2018 年因此事被立案审 查,并接受司法调查。

现年70岁的萨科齐于 2007 年至 2012 年担任法 国总统。近年来他官司缠 身。法国最高法院去年12 月宣布维持对其腐败和以 权谋私案的3年有期徒刑, 其中包括1年实刑的判决。 萨科齐在该案实刑期间曾 佩戴数月电子镣铐, 但没 有入狱服刑。

俄罗斯举行战略核力量演习

俄罗斯 22 日举行由 陆、海、空三军组成的战 略核力量计划内训练演习。 俄罗斯总统普京在莫斯科 克里姆林宫通过线上方式 指挥演训。

据俄总统网站和俄国 防部消息,演习期间,俄 战略核力量进行了洲际弹

道导弹和空基巡航导弹的 发射。从普列谢茨克航天 发射场向位于堪察加半岛 的库拉靶场发射了"亚尔 斯"洲际弹道导弹。从位 于巴伦支海的"布良斯克" 号战略核潜艇发射了"深 蓝"(又名"青斑")潜射 弹道导弹。图 -95MS 远程

战略轰炸机也参加了演习, 发射了空基巡航导弹。实 弹发射由俄联邦国防指挥 中心指挥。

消息称,演习检验了 军事指挥机构的战备水平, 以及作战人员组织指挥下 属部队的实操技能。所有 既定训练任务均已完成。

俄联邦武装力量总参 谋长格拉西莫夫向普京汇 报了战略核力量演习的进 展情况。他表示,演习旨 在演练批准使用核武器的 相关程序。

苏丹首都喀土穆国际机场连续两天遭无人机空袭

当地时间 10 月 22 日, 苏丹武装部队表示,苏丹 首都喀土穆国际机场当天 凌晨遭遇无人机空袭,这 是该机场连续第二天遭遇 袭击。

苏丹武装部队称,其 防空部队成功拦截并击退 了苏丹快速支援部队针对

喀土穆国际机场发动的无 人机袭击,袭击未造成人 员或财产损失。

苏丹武装部队 21 日表 示,快速支援部队当天出 动 5 架无人机对喀土穆国 际机场发动袭击,均被军 方防空武器击落。袭击造 成机场轻微受损,1名民

防人员及数名维护工人受 轻伤。对于上述袭击事件, 快速支援部队暂未回应。

苏丹民航局 20 日发布 公告,宣布喀土穆国际机 场将自22日起恢复运营国 内航班。这将是自苏丹武 装冲突爆发两年多以来, 喀土穆国际机场首次恢复

运营。

2023年4月15日, 苏丹武装部队与快速支援 部队在首都喀土穆爆发武 装冲突, 战火随后蔓延至 其他地区。持续两年多的 武装冲突已造成近3万人 丧生,超 1200 万人流离失 所。

日本暴发禽流感疫情 将扑杀约 46 万只鸡

据日本时事通讯社报 道,22日,日本北海道政 府宣布,在白老町一家养 鸡场确认发生高致病性禽 流感疫情, 这是本季度日 本国内养鸡场首次出现禽 流感病例。

据报道, 北海道政府

决定对该养鸡场饲养的约 45.9万只蛋鸡实施扑杀, 并禁止半径 10 公里内的 4 家养鸡场(总计约62万只) 移动或外运畜禽。

报道称, 日本政府同 日上午在首相官邸召开相 关阁僚会议, 内阁官房长 官木原稔强调: "这是连 续第6个流行季发生疫情, 每年都在这一时期开始集 中暴发,必须保持高度警

稍早前, 日本农林水 产大臣铃木宪和在农水省 召开的防疫对策本部会议

上指出: "今后全国任何 地方都可能出现疫情。" 他向日本全国养鸡业者及 相关人员呼吁: "务必采 取万全措施, 防止疫情发 生和扩散。"

冰岛首次在野外发现 蚊子

冰岛寒冷严酷的冬季使当地人长期以 来免受蚊子侵扰。然而,该国研究人员近 日首次确认在野外发现了蚊子, 气候变暖 或是原因之一。

据"冰岛观察"网站等当地媒体目前 报道,该国一名昆虫爱好者16日在首都雷 克雅未克以北约32公里的山区发现了两雌 一雄共三只蚊子。随后他将蚊子标本送至 冰岛自然科学研究所昆虫学家马西亚斯•阿 尔弗雷德松处进行鉴定, 最终确认其为环 跗脉毛蚊。

阿尔弗雷德松说, 多年前曾在冰岛凯 夫拉维克机场的飞机上发现过一只不同品 种的蚊子,但此次是在冰岛自然环境中首 次记录到蚊类踪迹。

环跗脉毛蚊原生于东半球, 分布于从 北非至西伯利亚北部的广大区域。专家指 出, 该物种能很好适应寒冷气候, 甚至能 在冰点以下的寒冬中存活。

不过,关于这些蚊子如何抵达冰岛尚 不明确,有推测认为它们可能是通过船舶 或集装箱传入。阿尔弗雷德松表示,来年 春季需开展进一步监测,以确认该物种能 否度过寒冬,真正在冰岛扎根。

美国非营利性统计组织"世界人口评 论"的调查显示,冰岛曾是全球仅有的两 个因气候严寒而无法孕育蚊群的地区之-不过, 冰岛确实拥有能维持昆虫生命的植 被与季节性气温,气候变暖可能为蚊群向 该地迁徙创造了条件。因此, 目前南极洲 成为了唯一仅存的没有蚊子的地区。

白宫外安全门深夜遭 车撞击

当地时间 21 日晚,一名司机驾车撞击 白宫外围的一处安全门,随后被捕。事发时, 美国总统特朗普正在白宫内, 目前威胁已

据报道,特勤局表示,事件发生于美 东时间 22 时 30 分左右。特勤局尚未透露 驾驶人的具体信息,目前尚不清楚此次撞 击是意外还是蓄意行为, 以及司机接近白 宫的原因。

报道称,事发后,白宫并未进入封锁 状态。特勤局补充说,通往该大门的相关 道路将一直关闭,直至警方将车辆拖离。

报道介绍,近年来,白宫大门附近已 发生多起车辆撞击事件,美国政治人物安 全近期持续成为焦点。

尼日利亚油罐车爆炸 已致 38 人死亡

当地时间 10 月 21 日,尼日利亚尼日 尔州的油罐车爆炸事件已确认造成至少 38 人死亡,46人受伤。

当天上午11时左右,一辆从拉各斯向 尼北部运送燃油的油罐车, 在途经尼日尔 州比达至阿加耶路段时,由于路况不佳发 生侧翻,导致油罐泄漏,附近一些居民不 顾危险前去舀油,片刻后油罐车发生爆炸, 引发大火,爆炸波及周围车辆和路边摊位。

尼日尔州联邦道路安全队区指挥官萨 阿杜称, 救援行动持续到当天深夜, 许多 幸存者被严重烧伤,已被送往当地附近医 院救治。